

建设文化名城 推广齐文化



编者按:

在浩如烟海的漫长历史事者,齐文化有太多成语,然历史中,齐文化有太多的鱼,属于,中央故,从"基太公钓鱼,威王,到识该","一鸣惊人"的齐。雪声,到"老马识途"的管仲、"南橘北太"的晏婴……由齐国人物、让南州大众的最高的成语为此,大众设下,为开设"齐事"栏目,通过"新闻这一个,是融媒体中心通过"新闻这一个,我们说一个,我们说一个,我们说一个一个。



绘画 王璐

平易近人

姜太公因地制宜发展经济

各位观众,晚上好。下 面为您播报一条经济新闻。

今天上午,周王朝国都 镐京的绸缎商人们展开促 销活动,三百车丝绸被抢购 一空。商人们表示,这些丝 绸均来自齐国营丘,当地推 行粮食换丝绸的政策,鼓励 农民种桑养蚕,大大提高了 农民收入,增加了百姓获 得感。

据了解,周王朝大部分地区都与齐国发生了经济往来,除了士大夫阶层需要的丝绸等奢侈品,还有王公贵族祭祀、宴请使用的海鱼,同时还有家家户户不可或缺的咸盐等大

宗商品,不但丰富了百姓 的餐桌,还活跃了全国的 经济。

最初,周公之子伯禽被封于鲁,过了三年向周公报告办费,而姜太公报告政绩,而姜太公报告改强。周公感到非常奇怪。是君臣公解释说,他简化了召习惯。周公解释说,他简化了召习惯。周公明道:鲁国以后从"语型"。"平易近人"语识人。"是周公世家》:"夫平文记·鲁周公世家》:"夫平文局不易,民不有近;平交易被人理解;也以后,民必归之。"是指也对人和蔼可亲,使人容易接近

姜太公着手发展经济 之初,发现当地土地贫瘠, 粮食产量非常低,别说富民 强兵,连百姓温饱都解决 不了。

经过调研,姜太公发现,齐国土地不适合大规模种植粮食作物,却适合种桑养蚕、煮盐晒盐,而且营丘北边就是大海,捕鱼十分便利。盐是各国之间的硬通货,丝绸和鱼则是通行各国贵族的奢侈品。

自此,姜太公鼓励百姓 因地制宜,大力发展桑蚕、 渔盐业,通过贸易发展综合 国力。由于丝绸等商品价 格远远高于粮食,齐国经济 很快就发展起来了。齐国 也从一个小国,发展成为人 口众多、经济富庶的东方 大国。

扫描

"鲁中晨报" APP二维码

看视频

在周武王两个弟弟管 叔和蔡叔联合商纣王之子 武庚的叛乱中,姜太公依靠 自己雄厚的经济实力,把造 反的东夷各国全数平定,不 但再次为周王朝立下大功,而且大大拓展了齐国的疆土。

记者李波发自陕西

注:本文主要历史事实依据《史记》等历史文献,为 增强趣味性、可读性,作了 部分演绎。

雨夜遐思

□ 李剑

夜雨滴答,敲打着我微启的心门;夜风吹拂,给这火热的盛夏带来丝丝凉意。

伫立窗前,凝望夜空,故人 历历在目,往事涌上心头,功过 自古难自评,半世浮沉一场梦, 念及昨日的荣光、今朝的奋斗, 引来几多欢喜几多愁。静夜沉 思,在无数个这样的夜晚,在我 成功的喜悦和失意的忧伤里。

夏日的细雨,淅淅沥沥,淋绽了花儿,打湿了心事。那碎花的阳伞,既然遮不住伟岸的身躯,干脆就让它随风而去

吧。空山幽谷,拾级而上,那长满苔藓的小径旁,处处散发出野草的清香。只顾躬身嗅去,哪知不慎踩落,纵然浑身泥泞,灵魂依然清净,纵使轰然倒下,人字也是大写。

就这样静静地伫立在这个雨季里,就这样透过雨丝去感受夏的气息。淡蓝色的勿忘我和着雨声悄悄地畅想,狗尾巴草摇头晃脑自由地歌唱。河流山川披上一身崭新的绿装,田野里一片蓊郁,预示着丰收和希望。拔节的葡萄枝蔓似在攀援登天的云梯,蛙声

蝉鸣将我们带人一个又一个 夏季。喜欢被雨淋湿的感觉, 许多记忆会慢慢褪去,更惬意 的是,被雨淋过心却不湿,雨 祭凡思,花终成泥……

我喜欢用行云流水般的语言浅吟轻唱,尽管只可意会无需言传,纵然青春一去不复返,依然喜欢感受这诗一样的情感。喜欢在这样的夜里回味着白日沐雨探花的感觉,品尝着尘世间的种种味道,任感情的潮水一泻千里,随雨水肆意流淌,冲尽了铅华,洗尽了污渍,陶冶了情操,荡涤了灵

魂,心理更加阳光,心地更加善良。就这样有惊有喜得失自然,就这样去迎接下一个雨季。黎明时分,风停了,雨也住了,世界好像在瞬间凝固了。晨雾像一层薄纱笼罩在天幕之下,油然生出一种雾里看花,水中望月的奇妙感觉。

有代、水中至月的可处感见。 东方欲晓,万籁俱寂,静得 甚至能听到花儿绽放的声音, 几声清脆的鸟鸣更增添了立体 的意境,一股幽兰的味道扑面 而来,香得醉人……我知道, 新的一天又开始了,我依然 会坚定地走下去。

鸡蛋和土豆

□ 崔立

周六中午,我拎着一袋鸡 蛋进屋时,妻子"呀"了一下, 说,你怎么买那么多鸡蛋,冰箱 里不是还有很多鸡蛋吗?

我给她解释,刚好在路边看到有卖鸡蛋的,那个女摊主只有一只手臂。很难想象,只有一只手的她出来卖鸡蛋,有

多么艰辛,有多么坚韧。我不由自主地动了恻隐之心,看筐子里只剩二十几枚鸡蛋,就说,我都要了,都称给我吧。 女摊主一脸惊喜,连说谢谢。

我家厨房墙角边,还有一大袋土豆,是前两天妻子下班回来买的。当时天已经黑透了,路边昏暗的灯光下,一个老

太太蹲在地上卖土豆,土豆还有很多。妻子对老太太说,土豆看上去挺不错的,给我拿一点吧。老太太站起来称重时,许是蹲的时间长了,一下没站稳,还好妻子迅速伸手把她扶住了。老太太忙不迭地感谢。

看到老太太脸上密布的皱纹和鬓发间的斑白,妻子

说,剩下的土豆都卖给我吧, 天太热了,你早点回去。

老太太拒绝说,卖给你那么多,土豆会长芽,浪费。妻子忙说,我会自己做薯片,家里和邻居的孩子都爱吃。这笔买卖才做成了。妻子回来说,老太太倔强得很,她不需要同情,需要的是平等与尊重。

多彩生活

□ 卞奎

a.编织

她有一双仙姑般的手 她有一团生灵飞动的丝线

她不断地钩动 她不停地编织

编一个火红的太阳 编一个银色的玉盘

跳动一个俊姑娘 唱一个戏剧花脸

雍容的牡丹 清纯的莲花……

全世界都可以描摹 满天下都可以编织

来吧 都来吧让她编织你们

b.公主

她是绿色大地的公主 她身着白色连衣裙 头戴清丽的花环 跳跃在翡翠草地间

溪水流淌着色彩 云絮牵动着衣袖 她捡来枝条作笔 挥洒出一幅幅美图

她得到大地的恩宠 她以画作感恩大地 大地母亲孕育了她 艺作融天人合一大美

c.渔村

去大海边 去个小渔村落 会令你惊喜 会令你思想展翅畅游

伴着夕阳金辉赶海鸭 拾取流油的海鸭蛋

踏着海浪围网鲜鱼 看那金鳞舞蹈

退潮时忙赶海 各色蛤蜊收入囊中

你马上觉得晚餐中 多了几分烟火气

美味的小渔村呀 不辞长做海边人

d.寻找

他是个泥塑家 他在寻找泥土

为什么呢 他说泥土唤来生命

惊喜在河滩上 找到了心仪之土

塑造一个个新世界 塑造一个个活鲜鲜生命

塑一个你 塑一个我

塑无数的神圣百态 泥土顿时行走了起来